
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 11 Φεβρουάριου 2000

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης αναχωρεί σήμερα το απόγευμα 
(ώρα 17.00) για το Βουκουρέστι, προκειμένου να μετάσχει στην 
Τρίτη Συνάντηση των Αρχηγών Κρατών και Κυβερνήσεων της 
Διαδικασίας Συνεργασίας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης 
(Διαβαλκανικής).

Υπενθυμίζεται ότι η διαδικασία είχε αρχίσει κατόπιν ελληνικής 
πρωτοβουλίας (Διάσκεψη Κορυφής της Κρήτης, 1997), ενώ η ελληνική 
κυβέρνηση, με τις ενέργειές της, συνέβαλε ουσιαστικά στην ευόδωση 
των προσπαθειών για την πραγματοποίηση της αυριανής Διάσκεψης.

Οι εργασίες της Συνάντησης Κορυφής θα ολοκληρωθούν με την 
υπογραφή του Χάρτη Καλής Γειτονίας, Σταθερότητας, Ασφάλειας 
και Συνεργασίας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.
Ο Χάρτης περιλαμβάνει ένα σύνολο αρχών για τη συνεργασία των 
χωρών της περιοχής. Με την υπογραφή του ελπίζεται ότι θα προωθηθεί 
περαιτέρω η συνεργασία των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης 
προς όφελος της ειρήνης, της ασφάλειας, της σταθερότητας, καθώς και 
της οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης της περιοχής.
Επίσης, θα υιοθετηθεί κείμενο Διακήρυξης.

Οι εργασίες της Διάσκεψης Κορυφής θα αφορούν:
• Την κατάσταση στην περιοχή.
• Τις διαδικασίες επιτάχυνσης εφαρμογής του Συμφώνου 

Σταθερότητας.

Ως γνώστόν, η Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γιουγκοσλαβίας (Ο.Δ.Γ.) 
δεν θα μετάσχει στη συνάντηση (θα ακολουθηθεί η πρακτική ανάρτησης 
της σημαίας της και διατήρησης κενής της θέσης της). Η Ελλάδα ελπίζει 
ειλικρινά ότι οι εξελίξεις θα φέρουν εκ νέου την Ο.Δ.Γ. στις συναντήσεις 
αυτές, ώστε να συμβάλει και εκείνη στην κοινή προσπάθεια για ειρήνη 
και σταθερότητα στην περιοχή.

Οι μετέχοντες Πρωθυπουργοί θα επισκεφθούν εξάλλου και το Κέντρο 
Καταπολέμησης του Διασυνοριακού Εγκλήματος, το οποίο εδρεύει 
στο Βουκουρέστι.

Στο περιθώριο των εργασιών της Διάσκεψης Κορυφής, ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα έχει διμερείς επαφές με ομολόγους



του, οι οποίοι θα λάβουν μέρος στη συνάντηση, ενώ θα έχει την 
ευκαιρία να συνομιλήσει και με εκπροσώπους της ομογένειας και των 
Ελλήνων φοιτητών στη Ρουμανία.

Με την άφιξή του στο αεροδρόμιο της Ρουμανικής πρωτεύουσας (όπου, 
ως γνωστόν, βρίσκεται το μοιραίο Φάλκον) ο Πρωθυπουργός θα 
αποτίσει φόρο τιμής στον αείμνηστο Γιάννο Κρανιδιώτη και τα άλλα έξι 
θύματα της αεροπορικής τραγωδίας του παρελθόντος Σεπτεμβρίου.
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